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                                                         Jaarverslag van de UAO van 2022 

 

De UAO heeft vier plenaire vergaderingen gehouden in 2022: op 21 februari via videoconferentie en 

op 9 mei, 26 september en 28 november face-to-face. Intussen zijn de werkgroepen regelmatig 

samengekomen ten belope van ongeveer een keer per maand.  Tijdens de plenaire vergaderingen 

heeft een systematische feedback over de voortgang van de werken van de commissies de opvolging 

ervan gestimuleerd en de dynamiek ervan doen evolueren. 

Jammer genoeg heeft de slechte gezondheidstoestand van de ondervoorzitter elke vergadering van 

het bestuur verhinderd en ertoe geleid dat onze voogdijschepen, Fr. Lambert-Limbosch, hem wil 

vervangen bij Carpe Diem. Het vertrek van de vertegenwoordigster die aangesteld werd door Het 

Huys zou ook gecompenseerd moeten worden. Wegens de herhaaldelijke afwezigheden van onze 

deken werd hij benoemd tot erelid voor zijn diensten aan de derde leeftijd. Een werkend lid heeft 

zijn ontslag ingediend en een plaatsvervangend lid is toegetreden tot de werkende leden.  De 

moeilijkheid om het in de statuten voorziene kader op te vullen werd besproken vanaf de 

vergadering van 9 mei. 

Er werd in de plenaire vergadering van 21 februari een advies over intergenerationeel wonen 

goedgekeurd. Het werd onlangs gepubliceerd op de website van de gemeente aangezien de 

herziening van het politiereglement wat betreft de inschrijvingsprocedure in de bevolkingsregisters 

in onderzoek was. De UAO heeft zich ook over de plaats van senioren in de Ukkelse sociale woningen 

gebogen. Een van onze actieve leden heeft op 21 februari een gedetailleerde uiteenzetting over het 

onderwerp gehouden, die nadien bezorgd werd aan de voltallige raad. Daarna werd er een 

vragenlijst opgesteld als inleiding op de ontmoetingen met de beherende firma's van de sociale 

woningen in Ukkel, met een bijzondere focus op de wensen tot verbetering waarover de raad het zou 

kunnen hebben. De algemeen directrice van BinHôme, de directeur van het SWU en de vorige 

voorzitster van de huurdersadviesraad van ABC werden in het afgelopen jaar ontmoet. Sommige 

cijfers zouden gestaafd moeten worden door het algemeen bestuur van ABC. Waarschijnlijk door een 

toename van het werk te wijten aan de huidige conjunctuur kon de ontmoeting met het OCMW van 

Ukkel niet plaatsvinden. 

Mobiliteit blijft een essentiële bezorgdheid voor senioren. Alle documenten met betrekking tot de 

enquête over hun mobiliteit en de conclusies ervan werden bezorgd aan Th. Wyngaard, schepen 

verantwoordelijk voor Mobiliteit, en aan andere nuttige gesprekspartners. Op 14 juni was er een 

infosessie over het nieuw Gemeentelijk Mobiliteitsplan (GMP), voorgesteld door Marie Hain van 

studiebureau Traject, gemandateerd door de gemeente, voorbehouden voor de UAO, in 

aanwezigheid van Th. Wyngaard. Er moet bijgevolg bijzondere aandacht geschonken worden aan de 

laatste overlegfase. Aangezien Ukkel de mogelijkheid had om een gewestelijke financiering te krijgen 

voor de plaatsing van nieuwe banken, heeft Th. Wyngaard via onze schepen ons advies gevraagd. De 

UAO verheugt zich over dit initiatief, maar betreurt de zeer dringende aard ervan. De raad kon echter 

zijn verwachtingen wat betreft de ergonomie van de banken en de locatie ervan doen gelden. 

De werkgroep Groene Ruimtes is een van zijn doelstellingen blijven nastreven om een algemene 

kaart van de door Ukkel en door Leefmilieu Brussel beheerde parken en gedetailleerde kaarten op te 

stellen, die ondersteuning bieden aan de beschrijvende fiches die voordien opgesteld werden maar 

nog niet gepubliceerd zijn. Er is een nieuwe ontmoeting met de bevoegde dienst van de gemeente 

gepland in januari 2023. Op 11 juli vond er een vergadering plaats met een vertegenwoordigster van 

de Adviesraad voor actieve verplaatsingswijzen en een afgevaardigde verantwoordelijk voor 
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Mobiliteit binnen de Gemeentelijke Adviesraad voor Personen met een Handicap. Er werd gesproken 

over de aanname van de ordonnantie van 08/12/2016 betreffende de integratie van de 

handicapdimensie in de beleidslijnen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. In navolging van de 

voornoemde ordonnantie werd de "Gids van handistreaming" gepubliceerd, maar het "Vademecum 

van het toegankelijke park" nog niet. Het Waals project van vzw Access-i werd er ook vermeld, dat als 

inspiratiebron zou kunnen dienen voor de toegankelijkheid van de groene ruimtes voor senioren en 

personen met een handicap. De deelnemers zijn het eens geworden over kleurcriteria voor de 

toegankelijkheid van twee parken die gekozen werden als pilootproject: het Wolvendaelpark en het 

Montjoiepark. In functie hiervan heeft een lange wandeling in het Wolvendaelpark door drie leden 

van de UAO geleid tot een kaart met de talrijke oncomfortabele zones voor senioren en PBM in de 

huidige toestand. Hetzelfde geldt voor de locatie van de banken. Het fietsverkeer in dit park werd 

ook in vraag gesteld met de mogelijkheid van alternatieve trajecten.  Het gedetailleerd verslag met 

de prioritaire hersteldoelstellingen van het park werd ook bezorgd aan mevrouw M. De Brouwer, 

verantwoordelijk voor Groene Ruimtes, en aan andere betrokkenen. Onze schepen stelt voor om een 

subwerkgroep "Fietsen-senioren" op te richten. 

Het project van een intergenerationele activiteit over het klimaat werd gelanceerd in 2021. Het kreeg 

in 2022 concreet vorm met de opmaak van een vragenlijst voor de kinderen van het zesde leerjaar, 

eventueel gevolgd door een workshop "Het fresco van het klimaat" onder leiding van een van onze 

leden die de opleiding erover gevolgd heeft.  Leden van de werkgroep hadden hierover een 

ontmoeting met mevrouw M. De Brouwer, schepen bevoegd voor Klimaat, op 30 mei en met 

mevrouw C. Gol, bevoegd voor het gemeentelijk onderwijs, op 10 juni, in aanwezigheid van onze 

voogdijschepen. Er werd op 12 september een workshop van "Het fresco van het klimaat" 

georganiseerd voor de voltallige UAO. Twee gemeentescholen, Verrewinkel en Calevoet, werden als 

gelukkigen uitgekozen. Zo zijn er vanaf december succesvolle contacten met deze scholen tot stand 

gekomen om de activiteit tot een goed einde te brengen (vragenlijsten - waarvan sommige al 

geanalyseerd - en workshop), die begin 2023 voortgezet zullen worden. Een Ukkelse bestuurster van 

de "Grootouders voor het klimaat" kreeg de kans om mee te werken aan de opmaak van het project 

als gast op een werkvergadering.   

 Tijdens de plenaire vergadering van 26 september heeft Marianne Massion vzw Bras dessus Bras 

dessous voorgesteld, waar ze werkt als projectverantwoordelijke. Een van de voornaamste 

doelstellingen van de vereniging is om de senioren uit hun isolement te halen. 

De voorzitster en een lid konden op 23 oktober deelnemen aan de eerste "Fundamenten van de 

gemeentelijke adviesraden voor ouderen", waarvan het doel is om hun inspanningen te bundelen om 

de kwaliteit van de burgerinspraak van senioren in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest te verbeteren.  

Er waren ook regelmatige contacten met de Gemeentelijke Adviesraad voor Ouderen van 

Watermaal-Bosvoorde. 

De dichtheid van dit jaarverslag toont de omvang van het werk van de UAO aan. Het wordt in 2023 

voortgezet met nieuwe reflecties over de huidige thema's, die zullen evolueren, of de lancering van 

andere perspectieven met betrekking tot het welzijn van de Ukkelse senioren. 

 


